

Ne mogu da uđu u sve zgrade

Slaba arhitektonska pristupačnost javnih objekata i dalje je na vrhu ljestvice problema osoba sa posebnim potrebama, uprkos zakonskoj regulativi i kampanjama za podizanje svijesti - ocijenjeno je najučerašnjem okruglom stolu koji je posvećen tom problemu.

Jednakost

Predstavnik Udruženja paraplegičara Vladan Nikolić ocijenio je da u toj oblasti ima puno propusta, počev od organa uprave nadležnih za izgradnju, inspekcijskih službi, projekatata, revizora i investitora, dijelom i organizacija osoba sa invaliditetom koje treba da se bore za jednakost.

Prije dvije godine uradili smo analizu primjene propisa i ustanovili da je od 92 objekta svega 15 pristupačno - kazao je on. Iz Ministarstva održivog razvoja i turizma najavili su da je izmjena Zakona o izgradnji objekata u javnoj upotrebi u skupštinskoj proceduri. Govoreći o izmjenama, predstavnica tog resora Tatjana Vujošević objasnila je da se jedna od glavnih novina odnosi na pojednostavljivanje načina da se objekti koji nijesu prilagođeni urede po standardima za osobe sa invaliditetom.

Izmjenama zakona daje se mogućnost da se ti objekti smatraju objektima privremenog karaktera i na taj način se ne mora mijenjati planska dokumentacija, a smanjena je i procedura izdavanja potrebnih dokumenata - navela je Vujošević .

Kazne

Vujošević je navela da zakon predviđa kaznu od 2.000 do 40.000 eura za pravno lice ili nadležni organ, ako ne obezbijedi gradnju ili prilagođavanje javnih objekata za osobe smanjene pokretljivosti.

Prema mišljenju predsjednika Inženjerske komore Ljuba Stjepčević a, ta institucija može mnogo da unaprijedi stanje u toj oblasti.

Inženjerska komora može da sankcioniše sve odgovorne u ovom poslu, koji ne poštuju zakone. Možemo da oduzimamo licence i do pet godina, što su jake sankcije - rekao je on.

On je dodao kako se treba postarati da se kontrole i intervencije rade dok su objekti još na nivou planova, pa i u toku gradnje, jer je to bolje nego da se interveniše naknadno, kada se već dođe do tehničkog prijema. Pristupačnost je, prema riječima direktorice Udruženja mladih sa hendikepom Marine Vujačić , suština, preduslov za život, odnosno druženje, polazak u vrtić , obrazovanje, rad, za socijalizaciju...Sl. R.

Do konačnog rješenja dobra alternativa liftovi za kolica

Zamjenik Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Marijana Laković smatra da su organizacije, javni objekti i svi rukovodioci odgovorni za pristupačnost.

To što objekti nijesu prilagođeni ne amnestira adresante obaveza i odgovornosti od diskriminacije prema osobama smanjene pokretljivosti - naglasila je Laković .

Dok se ne prilagode svi objekti, Laković je kao alternativno rješenje navela praksu država iz okruženja, da se kupuju transporteri kao liftovi za kolica.

To, prema njenim riječima, nije neka velika investicija, jer oni koštaju oko 4.000 do 5.000 eura.

U svim institucijama koje nijesu prilagođene to bi moglo biti dobro prelazno rješenje - naglasila je Laković .

Autor: Slađana Radonjić

Ključne riječi: javni objekti, hendikep, invaliditet, pristup, okrugli sto, uslovi života,

Institucije u svojstvu subjekta:

Udruženje paraplegičara Podgorica, Ministarstvo održivog razvoja i turizma, Skupština Crne Gore, Inženjerska komora Crne Gore IKCG, Udruženje mladih sa hendikepom UMHCG, Ombudsman

Osobe u svojstvu subjekta:

Vladan Nikolić , Tatjana Vujošević , Ljubo Stjepčević , Marina Vujačić , Marijana Laković

Teme:

Društvo » Društvene grupe, Vlada, NVO aktivnosti

Ekonomija i privreda » Preduzeća

Slabiji zemljotres kod Ulcinja

PODGORICA - Seizmološki zavod registrovao je juče u 18.41, zemljotres manje jačine sa epicentrom 11 kilometara jugoistočno od Ulcinja.

Jačina zemljotresa u žarištu bila je 2,5 stepeni Rihterove skale, odnosno tri do četiri stepena Merkalijeve.

Žarište potresa locirano je na dubini od 13 kilometara a, prema procjenama Zavoda, on nije mogao izazvati materijalne štete u epicentralnom području.

Prošle nedjelje dogodila su se dva zemljotresa. Najviše su se osjetili u Danilovgradu i okolini. Prvi, 12. novembra, jačine 4,5 stepeni Rihterove skale, u noći između ponedjeljka i utorka (00.18) najviše se osjetio u selu Zagreda. Epicentar drugog bio je sjevernije od tog kraja – u Donjem Zagaraču. Dogodio se u noći između utorka i srijede, u gotovo isto vrijeme – 00.25 sati i iznosio je 4,2 stepena Rihterove skale.

T.B.

Do subote oblačno i suvo

PODGORICA - U Crnoj Gori će se narednih nekoliko dana zadržati suvo, pretežno oblačno vrijeme. Ponegdje je moguća slaba kiša.

Kako je saopšteno iz Hidrometeorološkog zavoda nešto više oblaka i mogućnosti za kišu možemo očekivati u subotu. Duvaće slab do umjeren vjetar promjenjivog smjera. Temperatura vazduha neće se bitnije promijeniti i dalje će biti relativno visoka za ovo doba godine. Jutarnja će se kretati od dva do 15, a najviša dnevna od osam do 22 stepena.

B.V.

Osobe sa posebnim potrebama o javnim objektima

Ne mogu da uđu u sve zgrade

PODGORICA - Slaba arhitektonska pristupačnost javnih objekata i dalje je na vrhu ljestvice problema osoba sa posebnim potrebama, uprkos zakonskoj regulativi i kampanjama za podizanje svijesti - ocijenjeno je na jučerašnjem okruglom stolu koji je posvećen tom problemu.



SANKCIJE MOGU POMOĆI: Sa jučerašnjeg skupa

Jednakost

Predstavnik Udruženja paraplegičara Vladan Nikolić ocijenio je da u toj oblasti ima puno propusta, počev od organa uprave nadležnih za izgradnju, inspekcijских službi, projektanata, revizora i investitora, dijelom i organizacija osoba sa invaliditetom koje treba da se bore za jednakost.

- Prije dvije godine uradili smo analizu primjene propisa i ustanovili da je od 92 objekta svega 15 pristupačno - kazao je on.

Iz Ministarstva održivog razvoja i turizma najavili su da je izmjena Zakona o izgradnji objekata u javnoj upotrebi u skupštinskoj proceduri.

Govoreći o izmjenama, predstavnica tog resora Tatjana Vujošević objasnila je da se jedna od glavnih novina odnosi na pojednostavljivanje načina da se objekti koji nisu prilagođeni urede po standardima za osobe sa invaliditetom.

- Izmjenama zakona daje se mogućnost da se ti objekti smatraju objektima privremenog karaktera i na taj način se ne mora mijenjati planska dokumentacija, a smanjena je i procedura izdavanja potrebnih dokumenata - navela je Vujošević.

Kazne

Vujošević je navela da zakon predviđa kaznu od 2.000 do

Do konačnog rješenja dobra alternativa liftovi za kolica

Zamjenik Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Marijana Laković smatra da su organizacije, javni objekti i svi rukovodioci odgovorni za pristupačnost.

- To što objekti nisu prilagođeni ne amnestira adresante obaveza i odgovornosti od diskriminacije prema osobama smanjene pokretljivosti - naglasila je Laković.

Dok se ne prilagode svi objekti, Laković je kao alternativno rješenje navela praksu država iz okruženja, da se kupuju transporteri kao liftovi za kolica.

To, prema njenim riječima, nije neka velika investicija, jer oni koštaju oko 4.000 do 5.000 eura.

- U svim institucijama koje nisu prilagođene to bi moglo biti dobro prelazno rješenje - naglasila je Laković.

40.000 eura za pravno lice ili nadležni organ, ako ne obezbijedi gradnju ili prilagođavanje javnih objekata za osobe smanjene pokretljivosti. Prema mišljenju predsjednika Inžinjerske komore Ljuba Stjepčevića, ta institucija može mnogo da unaprijedi stanje u toj oblasti.

- Inžinjerska komora može da sankcioniše sve odgovorne u ovom poslu, koji ne poštuju zakone. Možemo da oduzimamo licence i do pet godina, što su

jake sankcije - rekao je on.

On je dodao kako se treba postarati da se kontrole i intervencije rade dok su objekti još na nivou planova, pa i u toku gradnje, jer je to bolje nego da se intervenišu naknadno, kada se već dođe do tehničkog prijema. Pristupačnost je, prema riječima direktorice Udruženja mladih sa hendikepom Marine Vujačić, suština, preduslov za život, odnosno druženje, polazak u vrtić, obrazovanje, rad, za socijalizaciju... **SL.R.**

CEMI traži hitnu sjednicu Komisije za borbu protiv korupcije

Objaviti imovinske kartone profesora

PODGORICA - Centar za monitoring pozvao je juče predsjednika Nacionalne komisije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala Duška Markovića da zakaže sjednicu tog tijela, povodom korupcijskih afera u obrazovnom sistemu.

Iz CEMI - ja su saopštili da je u posljednjih nekoliko sedmica počelo otvaranje brojnih afera, o kojima se do sada, kao su naveli, strateški ćutalo u krugovima UCG.

- Pominje se se duplo zapošljavanje na fakultetima, nelegalna raspodjela stanova i zloupotrebe u finansijskom poslovanju univerzitetskih jedinica. CEMI već nekoliko godina intenzivno ukazuje na ove probleme, nailazeći uvijek na odbrambeni stav

Rektorata, a ponekad i uvrede - navodi se u saopštenju. Na Univerzitetu Crne Gore, kako se navodi, neophodno je sprovesti mjere za suzbijanje korupcije, kako bi crnogorski obrazovni sistem mogao da sačuva uveliko ugroženi kredibilitet.

U saopštenju, CEMI navodi da ispitivanje zloupotreba ne treba da se ograničava samo na jedan fakultet, već detaljne provjere moraju biti sprovedene i na ostalim univerzitetskim jedinicama.

- Potrebno je obezbijediti transparentnost u procesu zapošljavanja na UCG i spriječiti duplo zapošljavanje, otvoriti za javnost bazu SNIKE, kako bi se mogao pratiti rad angažovanog akademskog osoblja, kao i podaci o izboru u zvanje zaposlenih i saradnika na UCG - kaže se

u saopštenju. Oni smatraju da je potrebno objaviti imovinske kartone profesora, kako bi se ustanovilo porijeklo drastičnih razlika u visini njihovih zarada i preispitati odluke o raspodjeli stanova.

- U odnosu na vrijeme kada su donešene te odluke, treba detaljno provjeriti podatke navedene u prijavi za dodjelu stanova i pokrenuti proces oduzimanja onih stanova koji su dodijeljeni na osnovu lažiranih podataka. Treba izvršiti reviziju poslovanja svih univerzitetskih jedinica i utvrditi prekršajnu i krivičnu odgovornost za nepravilno korišćenje budžetskih sredstava - kaže se u saopštenju.

Iz CEMI - ja su pozvali i na objavljivanje vanbudžetskih prihoda univerzitetskih jedinica. **H.M.**

MONTENEGRO AIRLINES

EARLY BOOKING

Prodaja: do 20. februara 2013.
Putovanja: od 31. marta 2013. do 26. oktobra 2013.

MISLI NA BUDUĆE LJETO REZERVIŠI RANIJE I UŠTEDI

www.montenegroairlines.com